
 

78 Вісник Національного банку України,   серпень 2014

ЦЕНТРАЛЬНИЙ БАНК

Хроніка найважливіших подій і рішень. Червень 2014 року
Chronicle of the most important events and resolutions. June 2014

Акценти/

1 червня
31 травня 2014 року набула чинності Постанова 
Правління Національного банку України від 28 
травня 2014 року № 318 “Про визнання такими, 

що втратили чинність, деяких нормативно-правових актів 
Національного банку України”.

Постановою змінено умови надання Національним 
банком кредитів рефінансування банкам. Зокрема, при-
пинили діяти механізми екстреної підтримки ліквідності 
банків та спрощені умови її отримання.

1 червня
Набула чинності Постанова Правління Націо-
нального банку України від 30 травня 2014 року 
№ 328 “Про врегулювання діяльності фінансових 

установ та проведення валютних операцій”.
Постановою зокрема запроваджено обмеження на 

видачу готівкових коштів у національній валюті з по-
точних (у тому числі карткових) та депозитних рахун-
ків клієнтів через каси та банкомати в межах до 
150 000 гривень на добу на одного клієнта. Ця норма 
не поширюється на видачу готівкових коштів: на ви-
плату заробітної плати, на відрядження, на виплату 
пенсій, стипендій, інших соціальних та прирівняних до 
них виплат (крім матеріальної допомоги). Також нор-
ми постанови не поширюються на виплати відшкоду-
вань вкладникам за рахунок коштів Фонду гаранту-
вання вкладів фізичних осіб.

Постанова діє до 1 вересня 2014 року, за винятком 
підпункту 6 пункту 1 постанови, який діяв до 8 червня 
2014 року (підпунктом було встановлено ліміти на здій-
снення операцій з купівлі та продажу готівкової інозем-
ної валюти фізичними особами).

5 червня
Набула чинності Постанова Правління Націо-
нального банку України від 5 червня 2014 року 
№ 334 “Про внесення зміни до постанови Прав-

ління Національного банку України від 06 лютого 2014 року 
№ 48”.

Змінами передбачено, що процентна ставка за 
кредитом рефінансування встановлюється на рівні 
півтори облікової ставки Національного банку Украї-
ни. До цього процентна ставка за таким кредитом бу-
ла встановлена на рівні подвійної облікової ставки 
Національного банку України.

5 червня
У Національному банку України проведено Україн-
ський фінансовий форум (надалі – форум).
Форум забезпечив платформу для конструктивно-

го діалогу між приватним і державним секторами за 
основними напрямами “Віденської ініціативи”. Форум 

став першим заходом у серії координаційних зустрі-
чей, які планується зробити регулярними та які забез-
печуватимуть діалог між основними зацікавленими 
сторонами. Проведення наступного Українського фі-
нансового форуму заплановане на осінь 2014 року.

7 червня
Набула чинності Постанова Правління Націо-
нального банку України від 3 червня 2014 року 
№ 332 “Про затвердження Змін до Положення 

про застосування Національним банком України заходів 
впливу за порушення банківського законодавства”.

Змінами визначено, що Національний банк Украї-
ни для здійснення особливого режиму контролю за 
усуненням порушень може залучати додаткових фа-
хівців з бухгалтерського обліку, юридичних питань, з 
питань платіжних систем, інформаційних технологій 
та з інших питань. Також визначено критерії, за якими 
Національний банк може віднести банк до категорії 
проблемних.

11 червня
Відбулася зустріч представників ініціативної 
групи із захисту інтересів споживачів банківських 
послуг щодо створення Громадської ради при На-

ціональному банку України.
Діяльність Громадської ради сприятиме повнішій 

реалізації конституційних прав громадян на їхню 
участь у державному управлінні, зокрема щодо під-
готовки та проведення громадських обговорень з пи-
тань захисту прав та інтересів споживачів банків-
ських послуг і надання пропозицій задля вирішення 
порушених питань.

13 червня
Набула чинності Постанова Правління Націо-
нального банку України від 16 квітня 2014 року 
№ 218 “Про затвердження Положення про відчу-

ження Національним банком України майна, набутого у 
власність у рахунок погашення боргу за кредитами, надани-
ми банкам України”.

Постановою затверджено Положення про відчу-
ження Національним банком України майна, набутого 
у власність у рахунок погашення боргу за кредитами, 
наданими банкам України. Зокрема передбачено, що 
Національний банк відчужує майно шляхом прове-
дення аукціону або продажу майна юридичній чи фі-
зичній особі.

13 червня
Правління Національного банку України прийняло 
Постанову № 356 “Про внесення змін до поста-
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Огляд підготовлено департаментом офіційних публікацій та інформаційного забезпечення 
Національного банку України.

нови Правління Національного банку України від 25 вересня 
2012 року № 393”.

Змінами скасовано одну з додаткових вимог, необ-
хідних для прийняття Національним банком рішення 
про підтримання ліквідності банку шляхом проведення 
тендера з підтримання ліквідності банків строком понад 
90 днів. Зокрема, було скасовано вимогу дотримання по-
рядку формування обов’язкових резервів упродовж 
останніх шести звітних періодів, котрі передують даті 
подання заявки на участь у тендері.

16 червня
Управління Національного банку України в Доне-
цькій області (надалі – управління) призупинило 
свою роботу внаслідок захоплення його приміщен-

ня групою терористів.
Таке рішення зумовлене тим, що дії сепаратистів не-

сли загрозу життю людей та унеможливлювали здій-
снення управлінням своїх завдань. У регіоні було тим-
часово відключено систему електронних платежів та 
розрахунків. Незважаючи на вкрай складні умови, На-
ціональний банк України вжив усіх можливих заходів 
для захисту життя та здоров’я працівників управління, 
збереження його матеріальних цінностей і готівкових 
коштів. Для вирішення проблемної ситуації в банків-
ській системі регіону було створено робочу групу на 
чолі із заступником Голови Національного банку.

17 червня
Правління Національного банку України прийняло 
Постанову № 364 “Про тимчасові заходи із за-
безпечення проведення операцій з регулювання лік-

відності банків”.
Постановою тимчасово покладено на Головне управ-

ління Національного банку України по місту Києву і 
Київській області усі розпорядчі, контрольні та інші 
функції у частині взаємовідносин Національного банку 
з банками, зареєстрованими на території тих областей, 
територіальні управління яких не можуть здійснювати 
свої функції з технічних причин.

Норми постанови зокрема сприятимуть створенню 
належних умов для забезпечення участі банків усіх регі-
онів України в операціях з регулювання ліквідності бан-
ківського сектору.

19 червня
Призначено Голову Національного банку України.

Верховна Рада України схвалила подання 
Президента України Петра Порошенка про звільнен-
ня Степана Кубіва з посади Голови Національного 
банку України та призначення на цю посаду Валерії 
Гонтаревої.

До призначення на посаду Голови Національного 
банку Валерія Гонтарева була Головою Ради директо-
рів групи компаній “Інвестиційний Капітал Україна”, 
яка надає послуги з управління інвестиціями приват-
ним та інституційним клієнтам. За високий професіо-
налізм та особистий внесок у розвиток фондового 
ринку України Валерія Гонтарева ще 2008 року була 
нагороджена медаллю та Почесною грамотою Кабіне-
ту Міністрів України.

20 червня
Національний банк України ввів в обіг пам’ятну 
монету “Рачок”. 

Монета номіналом 2 гривні відкарбована зі срібла 
925 проби, вона продовжила серію “Дитячий Зодіак” та 
присвячена дітям, які народилися під сузір’ям Рака.

24 червня
Набули чинності постанови Правління Націо-
нального банку України від 19 травня 2014 року 
№ 286 “Про затвердження Порядку відкриття 

та використання коштів за поточними рахунками міжна-
родних фінансових організацій, що відкриваються в уповно-
важених банках” та від 11 червня 2014 року № 344 “Про 
визнання такими, що втратили чинність, деяких постанов 
Правління Національного банку України”.

Змінами врегульовано питання щодо відкриття 
поточних рахунків міжнародних фінансових органі-
зацій (надалі – МФО) в іноземній валюті та в гривнях, 
що відкриваються в уповноважених банках. Зміни 
стосуються МФО, які мають право відкривати поточ-
ні рахунки на території України відповідно до міжна-
родних договорів. Також змінами встановлено режим 
їх використання, у тому числі за операціями МФО, 
пов’язаними з емісією власних облігацій на території 
України.

25 червня
Голова Національного банку України Валерія Гонта-
рева провела зустріч із директором Світового банку 
в справах України, Білорусі та Молдови Чімяо 

Фаном та представниками оцінної місії Світового банку.
Місія Світового банку, яка розпочала свою роботу 

в Україні 23 червня 2014 року, оцінюватиме кроки з 
реформування фінансового сектору України, а також 
виконання всіх попередніх заходів. Чімяо Фан наголо-
сив на пріоритетності підтримки Світовим банком фі-
нансового сектору України та ознайомив Валерію 
Гонтареву із запланованим графіком розгляду Радою 
директорів Світового банку Першої програмної пози-
ки на політику розвитку фінансового сектору.

Також сторони обговорили питання зростання ефек-
тивності роботи Фонду гарантування вкладів фізичних 
осіб, шляхів його фінансової підтримки та вдосконален-
ня механізмів виведення з ринку неплатоспроможних 
банків.

28 червня
Набула чинності Постанова Правління Націо-
нального банку України від 12 травня 2014 
№ 277 “Про внесення зміни до Положення про 

порядок формування та зберігання обов’язкових резервів 
для банків України та філій іноземних банків в Україні”.

Зокрема, нормами постанови уточнено, що обсяг 
обов’язкових резервів, який має щоденно на початок 
операційного дня зберігатися на кореспондентському 
рахунку банку в Національному банку, встановлюєть-
ся для звітного періоду резервування в процентному 
відношенні (від 0 до 100%) до суми обов’язкових ре-
зервів за попередній звітний період резервування.
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